

# РАВНЕНИЕ НА ГЕРОЕВ

Обелиск на вершине горы Долгая виден издали. Там немногие деревья, что росли здесь, погибли во время жестоких боев минувшей войны. Человек, в честь которого воздвигнут обелиск, любил деревья, сады и поэтому выбрал себе профессию садовода. О профессии солдата он не думал — Родине грозила опасность, и выбор определил его высокий патриотический долг.

Обелиск, который виден издали, установлен на месте гибели Героя Советского Союза Унана Аветисяна. Память о герое жива в благодарной памяти людей. Унана Аветисяну установлены памятники в Ереване, Кафане, Октемберяне, его именем названы улицы, школы, пионерские дружины... А теперь его имя присвоено Н-ской заставе Новороссийского

Краснознаменного погранотряда.

Унан Аветисян был одним из тех героев, о которых говорил в своем донесении начальнику политотдела 18-й десантной армии полковнику Л. И. Брежневу начальник политотдела 89-й Армянской Таманской стрелковой дивизии: «На протяжении всех боев комсомольцы вместе с коммунистами, как самые дисциплинированные, наиболее надежные и смелые бойцы, шли на самые ответственные участки, выполняли трудные задания командования, не жалея ни крови, ни жизни, сражались с ненавистным врагом...».

Из 1150 кавалеров орденов и медалей дивизии 720 — комсомольцы. В самый ответственный момент боя, когда атака начала захлебываться, не задумываясь, за-

крыл своим телом амбразуру вражеского дзота Унан Аветисян, чтобы дать возможность подразделению выполнить боевое задание. Героическая смерть Унана Аветисяна, отдавшего свою молодую жизнь за счастье Родины — ярчайший пример беззаветной любви к Родине.

Легендарные события и подвиги тех дней, волнующие страницы битвы за Кавказ нашли глубокое историческое и художественное отражение в воспоминаниях Леонида Ильича Брежнева «Малая земля». Книга эта стала для молодежи нашей республики подлинной школой патриотизма, верности партии, готовности крепить мощь Родины.

После XVI съезда ВЛКСМ, на котором было принято решение о шефстве над по-

граничными войсками, еще более усилилась и окрепла связь комсомольских организаций Армении с воинами-пограничниками. Стало традицией проведение Недели пограничных войск, комсомольско-молодежной эстафеты вдоль государственной границы СССР. Частые гости застав — комсомольские лекторы, шефские концертные агитбригады, коллективы художественной самодеятельности.

Большое внимание уделяют комсомольские организации работе по воспитанию у юношей и девушек республики, и особенно пограничных районов, высокой бдительности, вовлекают их в добровольные народные дружины, комсомольские оперативные отряды и отряды

юных друзей пограничников. Комсомольские организации принимают активное участие в военно-технической подготовке молодежи добровольного и призывного возрастов.

На днях Центральный Комитет комсомола республики рассмотрел вопрос о шефстве над заставой имени Унана Аветисяна. На заставе побывают лучшие коллективы художественной самодеятельности республики, ветераны войны, поэты и писатели. Молодежь республики подготовит для пограничников тематические выставки, соберет библиотеку.

Унан Аветисян погиб на Малой земле, погиб, сражаясь, за счастье родной Отчизны. Имя героя — в наших сердцах. Слава героя будет жить в веках.

А. АКОПЯН,  
секретарь ЦК ЛКСМ  
Армении.